

宗教：嚴禁違規建大型造像

批評一些出家人信仰淡薄戒律鬆弛熱衷名利

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)國家宗教局局長王作安昨日在中國佛教協會第九次全國代表會議開幕式上指出,當前一些地方出現寺廟「被上市」、「被承包」、「被經營」等現象,不僅違背中國宗教政策,亦損害佛教清譽,佛教界對此應警醒並嚴肅對待,從嚴把關道風修行以整肅僧儀,尤其是在寺廟修建、法務活動和學修生活中應倡導樸素節儉,嚴禁貪大求奢、追求排場、違規建造大型露天宗教造像和寺廟。

王作安坦言,一些出家人信仰淡薄、戒律鬆弛、熱衷名利,令佛教清譽受損,也受到社會輿論詬病。對此,佛教界不能麻木不仁、見怪不怪,要採取有效措施加以解決,梳理和完善切實可行的戒律制度。王作安強調,道風是佛教的生命線,關係佛教健康持續發展,關係到佛教積極作用的發揮。

此前有媒體報道稱,內地不少地方熱衷搞「宗教搭台、經濟唱戲」,利用寺廟道觀搞旅遊開發,甚至計劃將寺廟道觀捆綁上市。比如陝西法門寺、西安財神廟、浙江普陀山等,當中尤以少林寺要上市的消息最為吸睛。

與此同時亦存在一些機構和個人,打着宗教旗號或打宗教「擦邊球」,在非宗教活動場所設置功德箱、出售香燭,假冒僧人,借教斂財。

對上述亂象,國家宗教局近年開始協調文物、園林、城管、公安等部門

聯合執法,嚴格按照有關法律法規進行清理、制止和取締。根據《宗教事務條例》等法規,對於利用宗教斂錢騙財等違法活動,主管部門將依法給予行政處罰,對構成犯罪的依法追究刑事責任。

籲抵制借教斂財行為

王作安昨日建議,佛教團體、寺廟應根據《宗教事務條例》等法律法規要求,規範寺廟管理,依法開展宗教活動,抵制違規建造大型露天宗教造像和寺廟的行為,抵制亂設功德箱等借教斂財行為,抵制假借佛教名義的各種欺詐行為。

王作安亦建議,藏傳佛教徒也要按照「依法藏教」要求依法管理藏傳佛教寺廟,反對達賴喇嘛集團利用宗教從事分裂國家、破壞民族團結、擾亂社會秩序和損害民眾生命財產的活動,更好維護藏傳佛教正常秩序。



中國佛教協會第九次全國代表會議昨日開幕。

中佛協將選出新負責人

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)中國佛教協會第九次全國代表會議開幕式昨日在北京京西賓館隆重舉行,中國佛協會長傅印長老、第十一世班禪額爾德尼、確吉傑布、衞巴龍莊猛長老共同主持,舉行了「祈禱國泰民安、世界和平」法會。據悉,在為期3天的議程中,本次大會將對過去5年佛協工作做一個總結梳理,同時選出新一屆佛協負責人。

本次會議提出,今後佛協工作努力方向,包括踐行「人間佛教」,引導信眾正信正行;加強佛教人才培養;大力開展公益慈善,拓寬佛教服務社會空間;繼續開展與港澳台和海外華人佛教界的互動等。

參加昨日開幕式的代表還有統戰部常務副部長張裔炯、副部長斯塔,國宗局局長王作安、副局長蔣堅永,以及中國道協、中國伊協、中國天主教「一會一團」、中國基督教協會相關負責人。

考古學家：曹操墓真實性毋庸置疑

香港文匯報訊(記者 高攀 新鄭報導)在昨日舉行的第九屆黃帝文化國際論壇上,中國社科院學部委員、中國考古學會秘書長、中國史學會理事劉慶柱在接受本報記者採訪時表示:「如果通過DNA檢測曹操墓的話,這也是基本科學的。目前來看,曹操墓不存異議,是已經確定了的。如果有人質疑,我們記者採訪。高攀攝可以拿出歷史的證據來反駁。」

劉慶柱還坦言:曾經很長一段時間,因為曹操墓的事,不敢承認自己是河南人,怕別人認為自己存在私心來懷疑曹操墓的真實性。

2009年12月27日,河南省文物局在北京發布:安陽縣安豐鄉西高穴村搶救性發掘的一座東漢大墓,經權威考古學家和歷史學家確認為魏武王曹操高陵。這消息一經發布就成為大街小巷的熱議話題,一時眾說紛紜。劉慶柱因「河南安陽曹操墓」一事被推上風口浪尖,曾公開發表演論「業內人士不能說外行話,我沒有拿安陽一分錢。」來證明曹操墓的真實性是經過科學論證的。

洩國家秘密 高瑜被判囚7年

香港文匯報訊 據北京市第三中級人民法院官方微博消息,4月17日,北京市第三中級人民法院對高瑜為境外非法提供國家秘密一案進行公開宣判。

法院認為,高瑜違反國家法律規定,為境外人員非法提供機密級國家秘密,其行為已構成境外非法提供國家秘密罪,判處被告人高瑜有期徒刑七年,剝奪政治權利一年。

2013年8月,某境外網站全文刊登了一份中央機密文件,隨後多家網站進行轉載,引起了社會廣泛關注。北京警方迅速成立專案組,全力開展調查工作。經大量調查,專案組最終鎖定了犯罪嫌疑高瑜(女,70歲,北京市朝陽區人)。專案組在掌握大量證據的基礎上,於2014年4月24日將其抓獲,並在其居住地起獲了重要證據。

南京虐童案 檢方不批捕涉案養母

香港文匯報訊 南京市浦口區人民檢察院昨日對涉嫌故意傷害罪的犯罪嫌疑人李某依法作出批准逮捕決定。據中新網報道,一網友本月3日在微博上公布一組照片,說明稱:南京浦口高新一男童背後密密麻麻重疊交錯的傷痕像是被鞭子抽過,據了解,是其養母李某所打。

該虐童事件在網上受到廣泛關注,南京浦口警方12日向檢察機關提起逮捕李某的請求,南京浦口檢察院在16日召集專家學者、政府相關部門負責人以及施暴養母的辯護律師,舉行了逮捕與否的聽證會,會後三日宣布了不予逮捕的決定。

陝高級職業農民 有人年入過百萬

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)陝西省近期給第二批182人頒發了「新型高級職業農民」認證資格證書,這是陝西省對農民這個職業的最高職稱。據了解,自去年開始培育認證「新型職業農民」以來,陝西省已有266人獲得「高級職業農民」稱號,其中,有人年入已過百萬。

最高學歷碩士研究生

近年來,陝西省不斷加大培育新型職業農民的力度,今年全省計劃培育新型職業農民10,000人,認定不低於6,000人。同時,還將認定省級職業農民實訓

基地50個,認定市縣級實訓基地300個,建設12個標準化縣級農廣校,逐漸建立起職業農民培育的基層體系。

據了解,此次獲得認證的182名高級職業農民中,有大學畢業回鄉創業者,也有半路辭職的公職人員,還有從事了半輩子農業又「回爐」補充專業知識的

農民。而學歷高是這個群體的一大特點,他們中絕大多數都是西北農林科技大學、中國農業大學、西北大學、延安大學、西安建築科技大學等高校的畢業生,最高學歷的一位是西北農林科技大學的碩士研究生。

此外,年輕化也是此次認證新型高級職業農民的一大特點。據悉,這些職業農民的平均年齡只有38.6歲,其中,55%的人年齡在40歲及以下,最大年齡55歲,年齡最小的僅22歲。

藍營初選 僅洪秀柱表態今領表

朱立倫王金平吳敦義動向受矚目

香港文匯報訊 中國國民黨2016年「大選」提名作業和黨員連署今天(20日)開始領表,黨內目前唯有「立法院」副院長洪秀柱表態參選,她強調「第一天就要去領表」,洪秀柱號召支持者站出來,今天上午陪同一起前往國民黨中央黨部領表。此外,國民黨主席朱立倫、「立法院長」王金平、副「總統」吳敦義等人動向也備受矚目。國民黨去年底地方選舉遭遇挫敗,新北市長朱立倫就任黨主席後,欲力挽頹勢。2016年「大選」對國民黨而言將是一場硬仗,連帶影響「立委」選舉。



朱立倫日前稱不會參選



王金平表示,5月16日之前會決定



吳敦義對是否參選2016未鬆口



洪秀柱對出戰2016態度明確

中社社報報導稱,朱立倫日前一句「我不會參選2016」,引起廣泛關注和藍營內部憂慮。有挺朱的國民黨立委說,如果朱立倫是玩真的,朱立倫將失去政治上全方位的影響力。國民黨的新一波領導危機,隱然浮現。

洪:逆境前進才能走出活路

此外,王金平動向未明。他18日仍表示,自己沒有說要選,也沒說不選,5月16日之前會決定。

吳敦義18日返鄉參加台灣區南投同鄉總會會長交接典禮時,滿場同鄉大聲齊呼選「總統」,吳敦義未鬆口是否參選。

不過,相對於黨內各方對於參選2016的低調、迷離,「立法院」副院長洪秀柱昨日態度相當明確。

她說,已經準備好200萬元(新台幣)保證金,星期一(20日)就會去領表,沒人登記黨內初選就「太沒出息」。

她說,不可能會有「沒有人參加黨內初選的情形出現」,至於「誰要不要選」或「誰會不會選」的猜測推敲,這些都無助於社會前途、民眾幸福與國民黨革新發展,今天她將前往國民黨中央黨部領表。她強調,「在逆境中堅持前進的人,才能走出活路」。

6月中將有結果

此外,黨主席朱立倫也對外表示,請放心,今天國民黨就開始進行領表、連署作業,國民黨最後一

定會推出對台灣、對國民黨團結最有利的候選人。

根據國民黨日前公告2016「大選」候選人提名登記事項,4月20日開始領表及連署,直到5月16日止;5月17日、18日辦理登記;5月27日至6月5日舉辦登記者政見說明會,6月5日至13日辦理民意調查,6月14日進行黨員投票與公布民意調查結果。

對此,國民黨秘書長李四川表示,有意參加黨內2016「大選」初選的人,黨中央歡迎且尊重,一切依照黨內既有機制進行初選。

國民黨發言人楊偉中昨日表示,對於多人、一人或無人登記,黨內機制都有相應處理的辦法,不會因人設事。

天津「台灣美食匯」名不副實遇冷



香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)自17日開始,一場為期五天的「天津社區直供商品展暨台灣特色美食匯」在天津舉辦。但由於其中的「台灣特色美食匯」與主辦方所宣傳的內容大相逕庭,致天津市民大失所望。

展銷分為兩個部分,設在戶外的大棚為「台灣特色美食匯」。本報記者在現場看到,大棚裡一共設有約20個攤位,而且其中並不全是「台灣美食」,也包括不少內地的特產,如新疆核桃、上海粗糧酥等等。即使是掛著「台灣美食」招牌的攤位,其經營者也多數是來自內地的商販。

對此,主辦方工作人員解釋說:「老闆基本都是台灣的。」昨天是星期日,也是「美食匯」開張的第三天,但來此光顧的市民遠不像主辦方所宣傳的那樣踴躍。他們大多是附近休閒的居民或是過路的看客,有些購買並品嚐了「台灣美食」的客人對「美食」的評價也是褒貶不一。一位偏愛台灣小吃的女士對記者說:「我以前也到過幾次台灣美食展,味道比這次正宗多了。」記者在網上看到,關於這次「台灣美食展」,網友的評論充滿了質疑,有的則更加直白:「又騙人來了」、「跟台灣一毛錢關係都沒有」等等。

假「憲兵」拍不雅照送法辦

香港文匯報訊 台灣網路日前流傳一張男子身穿「憲兵」制服露出生殖器的不雅照片,經「憲兵」指揮部立案偵辦後,查出一名余姓男子所為,已依涉嫌刑法第159條「冒用公務員服飾」以及「散布猥褻文字、圖畫」等罪嫌,將余姓男子函送新北地方法院檢察署偵辦。

台媒報導,日前有民眾爆料,1名署名「姜維軍」的網友,在臉書上傳他穿著「憲兵」制服的不雅照片。爆料者批,這丟盡軍方的臉。由於事涉軍方的榮譽,台「國防部」立即清查所有軍方現役、退役人員,均無「姜維軍」。「國防部」並立即要求「憲兵」指揮部立案偵辦,採取必要的法律作為,查明該員之動機、目的,以維護軍方形象。

經「憲兵」指揮部立案偵辦後,查出一名余姓男子所為。該男子原本服役代役(以個人或家庭原因,經申請以某種形式的勞動代替服役),他坦承在兩年前,向不知名的網友租借「憲兵」制服,並在汽車旅館內拍攝不雅照片。

台軍方已將該余姓男子函送新北地方法院檢察署偵辦,並強調,任何詆毀或有損軍方榮譽的事件,一定依法追究。同時配合檢調偵辦,絕不寬貸,希望能遏止網路不當風氣。

蔣家第四代進「立委」次輪初選



蔣孝嚴之子蔣萬安

香港文匯報訊 中國國民黨昨日公布黨內「立委」初選台北市第三選區「競爭民調」結果,首度出馬參選的蔣家第四代、前「立委」蔣孝嚴兒子蔣萬安成功挑戰國民黨「立委」羅淑蕾,獲得不錯成績,兩人支持度差距在5%以內,根據國民黨「立委」選舉辦法規定,兩人將先進行協調,如果協調不成,就要進到下個階段的初選作業。

這次國民黨黨內「立委」初選台北市第三選區,現任「立委」羅淑蕾遭台北

市議員王鴻薇以及蔣萬安挑戰,出現「三搶一」登記參選。其中尤其以蔣萬安的「來襲」備受矚目,由於蔣孝嚴4年前在黨內「立委」初選時民調以0.578%輸給羅淑蕾,蔣萬安此次參選「挑戰」羅淑蕾,被外界形容為「王子復仇」。

稱「不是王子復仇」

對此,蔣萬安澄清,沒有仇,「這不是王子復仇,這是我的選舉。」蔣萬安說,從3月29日登記到民調結

束,歷經21天,他動走基層,傾聽民意,也在最後傾所有資源投入文宣,讓大家都知道蔣萬安,他深深一鞠躬。

台媒報導,蔣萬安以新人之姿投入「立委」選戰,獲得不錯的成績,也得到參加初選的門票。他說,兩位先進(羅淑蕾、王鴻薇)非常優秀,都有從政經驗,他在基層接觸到的經驗,是希望年輕人能出來為台灣做點事,他也自認自己年輕專業,能在民生法案上持續推動,創造成果。